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Activité 1
1- une proposition :

Faire varier un parametre : la masse (cas 1)
ou la hauteur (cas 2) et observer les effets

de I'impact
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Observations :

Cas 1: Plus la masse est élevee, plus

l'impact au sol est important

Cas 2 : Plus la hauteur est importante, plus

l'impact au sol est important

2- Réponse aux questions de l'activité du

manuel p. 344
1.110ms
2. La distance augmente.

3.Laboule B, lachée de la plus grande hauteur, déforme
le plus l'argile.

4. Comme les distances parcourues augmentent au cours
delachute, et ce pendant des intervalles de temps égaux,
la vitesse des boules augmente au cours de la chute.
La boule B a parcouru une plus grande distance juste
avant limpact, elle a donc la plus grande vitesse.

5. Avant d’étre lachées, les boules possedent de I'énergie
potentielle de position. Celle-ci diminue quand l'altitude
diminue.

6.Laboule B, quiala plus grande vitesse, posséde le plus
d‘énergie cinétique lors de I'impact.

7.

Avant le Pendantla | Alimpact

Forme d'énergie a .
9 lacher chute sur l'argile

E, dela boule Maximale Diminue Nulle

E.delaboule Nulle Augmente | Maximale

Energie et conversion 3° Chap EC 1

lll- Energie cinétique et sécurité routiére
Activité 4 (p 348-349)
1. La température augmente.

2. La déformation des tubes.

3. Energie Energie
cinétique thermique
Frein

4. Sur la figure 3, on mesure, la déformation pour une
vitesse de 40 km/h: 1 cm.

On mesure la déformation pour une vitesse de 80 km/h:
4cm.

Quand v passe de 40 a 80 km/h (vitesse doublée), la
déformation est multipliée par quatre.

5. Les occupants sont projetés vers |'avant.

6. L'énergie cinétique est convertie en énergie de
déformation.

7. Tous les dispositifs de sécurité se déforment pour
convertir le maximum d'énergie cinétique, afin qu'elle
ne soit pas transmise aux occupants.

- Ceinture de sécurité : grace au « limiteur d'effort », elle
se détend au fur et a mesure que l'occupant est projeté
vers I'avant. Elle permet de le retenir sans le blesser.

— Airbag : coussin mou qui réceptionne la téte de l'oc-
cupant et évite qu'il se blesse en étant projeté sur le
tableau de bord.

- Structure du véhicule et carrosserie : ni trop rigide
pour pouvoir se déformer, ni trop souple pour protéger
les occupants. Le pare-choc se déforme pour absorber
I'énergie cinétique.

8. Lénergie cinétique est convertie en énergie thermique
lors d’un freinage et en énergie de déformation lors
d’un choc.

Activité 5

Une proposition de réponse :

D’apres la relation :

Distance d'arrét: Da= Dr + Df

Dr: Distance liée au temps de réaction
Dr : Distance liee au temps de freinage

La distance d’arrét dépend de l'état du
conducteur, du véhicule et de la route, mais
elle augmente beaucoup avec la vitesse.
C’est la raison pour laquelle il faut respecter
les limitations de vitesse méme si on est en
bonne santé ou si on a un véhicule en bon
état et de bons réflexes !



